
 
 

Ata da 36ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 
pela Câmara Municipal de Cascavel em 11 de junho de 2019, com início às quatorze 
horas sob a Presidência do Vereador ALÉCIO ESPÍNOLA, secretariada pelo vereador 
CABRAL e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, 
Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Contador Mazutti, Fernando Hallberg, Jaime 
Vasatta, Josué de Souza, Mauro Seibert, Misael Junior, Nadir Lovera, Olavo Santos, 
Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael Brugnerotto, Romulo 
Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara.– Presidente: Havendo número 
regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da 
matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE: Pareceres da 
Comissão de Justiça e Redação nº 122 e 123/2019; Emenda nº 01 ao PLO nº 44/2019; 
Requerimentos nº 230 até 233/2019; PLO nº 63/2019; Indicações nº 454 até 466/2019, 
Ofício nº 1515/2019 - Caixa Econômica Federal informa a liberação de recursos. 
Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores Celso Dal Molin, 
Contador Mazutti, Paulo Porto, Policial Madril, Mauro Seibert, Olavo Santos, Josué de 
Souza e Romulo Quintino. – Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo 
a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU 
DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. 
ORDEM DO DIA: – Presidente: Em segunda discussão e votação o projeto de lei 
131/2018 de autoria do vereador Policial Madril. Em discussão o projeto. (-Peço a 
palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador Policial 
Madril: Cumprimentar senhor presidente, demais vereadores, as pessoas que estão 
assistindo, fazer um cumprimento especial a Vitória e a Maila que estão vendendo uma 
rifa para ir para o campeonato do Rio de Janeiro, eu tirei uma foto e comprei o número 
delas. Se os vereadores puderem fazer isso aí, que eu fiquei bonito na foto junto com 
elas. Novamente só pedir o apoio aos nobres pares para que a gente vote favorável ao 
projeto 131 que institui a semana de políticas públicas voltadas à conscientização e 
combate à depressão no município de Cascavel e dá outras providências. Ontem foi 
explicado bem sobre esse projeto que é uma semana de conscientização, que o Brasil 
infelizmente estamos ficando sempre em primeiro lugar em coisa ruim e acredito que a 
gente tem que tentar fazer a parte da gente para mudar. Por exemplo, a gente sabe 
que tem estudo já comprovado que na América Latina nós somos o país com mais 
número de pessoas depressivas 11 milhões, e das Américas nós somos segundo, só 
perdemos para o Estados Unidos que tem a população com um número bem maior de 
habitantes, então por isso eu gostaria de pedir voto favorável dos pares nesse projeto. 
– Presidente: Continua em discussão. Em votação. Os vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Em segunda discussão e votação Projeto de lei 
23/2019. - Vereador Policial Madril: Questão de ordem. – Presidente: Vamos à emenda 
01. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador 
Policial Madril: Essa emenda 01 só para acrescentar, emenda aditiva, acrescenta o 
parágrafo único ao artigo 1º que passa a ter a seguinte redação: parágrafo único: a 
semana municipal de políticas públicas voltadas à conscientização e ao combate à 
depressão fica inserida no calendário oficial de eventos do município de Cascavel. 

1 



 
 

Então, seria só mais essa mudança, a gente já fez o projeto, foi aprovado só pra que 
conste no calendário Oficial do Município de Cascavel. Por isso peço voto favorável 
nessa emenda que é só para ficar registrado e talvez para ser lembrado nesse dia para 
que seja feita alguma coisa na medida do possível pela secretaria responsável. - 
Vereador Valdecir Alcântara: Peço votação nominal. – Presidente: Continua em 
discussão emenda 01 ao projeto 131. Em votação. (Foram favoráveis os vereadores: 
Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Contador Mazutti, Fernando 
Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mauro Seibert, Misael Junior, Nadir Lovera, 
Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael Brugnerotto, 
Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara). (Não houve voto contrário). – 
Secretário: 20 votos favoráveis e nenhum contrário. – Presidente: Aprovada a emenda 
01. Em segunda discussão e votação Projeto de lei n° 23/2019 que declara de utilidade 
pública a Associação Cultural Esportiva Educacional de capoeira Iê Paraná de autoria 
do vereador Policial Madril. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Esse projeto que declara de utilidade pública 
a Associação cultural esportiva e educacional de capoeira Iê Paraná, foi amplamente 
discutido, ontem a gente teve o apoio de todos os vereadores, gostaria de contar 
novamente com apoio de todos os vereadores e dizer para o vereador Paulo Porto que 
será bem aceita a assinatura dele simbólica no projeto sabendo também que ele 
conhece o mestre Geleia que é o Anderson bem há mais tempo que eu e nessa Casa 
de leis a gente cada dia a gente vai descobrindo mais o talento aí, o professor Rafael 
Brugnerotto que é karateca, Paulo Porto também eu sei que pratica artes marciais, não 
vou saber lembrar o nome, Serginho já treinou bastante karatê, então que a gente sabe 
da importância das aulas de defesa pessoal, de artes marciais que só traz a educação, 
a cultura e o respeito ao ser humano. Por isso peço voto favorável nesse projeto. (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Serginho Ribeiro: Parabenizar pelo projeto. Eu fiz também 
capoeira juntamente com o mestre Raimundo também juntamente com o Mestrinho. A 
capoeira é super importante na verdade é uma cultura afro e também é uma questão 
também de jogar capoeira, não é você lutar capoeira, é jogar capoeira. Parabéns pelo 
projeto. Importante valorizarmos as pessoas que fazem a diferença na sociedade com 
esporte, com qualidade de vida. - Vereador Policial Madril: Obrigado pelas palavras. 
Peço voto favorável, antes de encerrar a palavra gostaria de cumprimentar o Dr. Júlio 
Morbake que é advogado da nossa cidade acompanhando a sessão hoje. – Presidente: 
Continua em discussão o projeto 23. Em votação. (Foram favoráveis os vereadores: 
Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Contador Mazutti, Fernando 
Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mauro Seibert, Misael Junior, Nadir Lovera, 
Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael Brugnerotto, 
Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara). (Não houve voto contrário). – 
Secretário: 20 votos favoráveis e nenhum contrário. – Presidente: Aprovado projeto 23. 
Em segunda discussão e votação o projeto de lei n° 45/2019. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: 
Segunda votação do projeto 45 que fala sobre o Fundo Municipal dos Direitos do Idoso. 
Esse projeto a gente discutiu bastante ontem inclusive hoje também. A gente vai pedir 
voto favorável e na sequência temos uma emenda que vai mexer no artigo 19 onde 
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estamos acrescentando alguma coisa e depois nós estaremos fazendo isso na 
emenda, defesa da emenda. Pedimos que os senhores estejam votando favorável e 
alguma dúvida depois lá quando para o prefeito sancionar se tiver alguma coisa poderá 
talvez vir um veto parcial, mas a princípio com essa emenda e mais uma situação que 
será corrigida depois até pelo Vereador Rafael nós estaremos colocando algumas 
situações que tinham dúvidas esclarecidas. Esse projeto precisa ser aprovado pela 
importância dele, pelo recurso que tem que repassar as entidades. Pedimos voto 
favorável. – Presidente: Continua em discussão o projeto 045/2019 de autoria do 
Executivo Municipal. Em votação o projeto. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Aprovado pela totalidade dos 
senhores vereadores. - Vereador Rafael Brugnerotto: Questão de ordem. Gostaria de 
fazer nos termos do parágrafo 6º do Artigo 165 do nosso Regimento Interno uma 
emenda de redação verbal para resolver uma questão de ortografia aqui neste artigo 
27 do projeto de lei 45. Estaria no caso apenas acrescentando no artigo 27 onde 
consta: revogam-se as disposições contrárias em especial “das” Leis Municipais. É só 
acrescentar um “d" ali. Fica assim: revogam-se as disposições em contrário em 
especial das Leis Municipais. – Presidente: O vereador poderia repetir para nós só para 
a gente colocar em votação? - Vereador Rafael Brugnerotto: Eu peço aqui uma 
emenda de correção ortográfica nos termos do dispositivo parágrafo 6º, artigo 165 uma 
correção ortográfica: altera o artigo 27 desta lei que nós acabamos de votar que a 
redação passa a ser: artigo 27: revogam-se as disposições em especial “das” substituir 
em vez de “as” acrescenta “d”, das Leis Municipais. – Presidente: Vamos colocar em 
votação, é uma emenda verbal. Os senhores vereadores vocês entenderam o pedido 
do Vereador Rafael Brugnerotto fazendo essa correção. Os vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Fica aprovada 
essa correção, depois o Vereador encaminha para a técnica. Vamos então à emenda 1 
ao anteprojeto 45. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal 
Molin. – Vereador Celso Dal Molin: No artigo 19 onde diz: fica criado o Fundo Municipal 
de direito do idoso de Cascavel, essa emenda está tirando a palavra “criada” está 
colocando: fica mantido o Fundo Municipal dos direitos do idoso de Cascavel. Também 
é uma emenda que vem trazer um significado para que não tenhamos um problema 
quanto ao fundo que existe nesse que é esse valor que a gente acabou de colocar. 
Então, é uma Emenda para que tenhamos toda a garantia para que a lei em vigor 
quando se trata do fundo possa continuar. Peço voto favorável. – Presidente: Em 
discussão a emenda 01 ao projeto 045. Em votação. Os vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Aprovada pela 
totalidade dos senhores vereadores. Em única discussão e votação o Ofício 437/2019 
da procuradoria geral do município de Cascavel, dilação de prazo. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando 
Hallberg: Protocolamos esse requerimento no início do mês passado sobre a compra 
das lixeiras de ouro, aquelas famosas lixeiras milionárias pedindo esclarecimento, 
principalmente a justificativa pela compra e o que me soa estranho é que esse pedido 
de mais 15 dias úteis para justificar a compra dessa lixeira porque já deveriam ter essa 
justificativa quando compraram a lixeira. Isso já deveria estar justificado quando foi feito 
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o edital para compra dessa lixeira e não agora. Então, a pergunta que fica é a seguinte: 
está sendo fabricada essa resposta para tentar justificar esse absurdo desta compra 
dessas lixeiras de R$ 85000,00 cada em um espaço que foi instalado elas espaço de 
300 metros do máximo da Avenida Brasil. Vou votar favorável à dilação de prazo, mas 
temos que nos atentar a isso. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Também vejo o requerimento 189 onde 
questionam algumas coisas da Cettrans. Resposta simples assim como esta que o 
vereador Fernando Hallberg mencionou aqui que deveriam ser respostas simples fica 
se pedindo dilação de prazo. A respeito da Cettrans esse requerimento pede para que 
exponha quais motivos legais que levaram a Cettrans a suspender o curso de formação 
dos agentes de trânsito, pede se os aprovados no concurso foram convocados para 
efetuarem a matrícula do curso de formação, se o curso de formação é realizado por 
empresa contratada e eles não respondem e pedem dilação de prazo. Nitidamente não 
querem responder questionamentos tão simples. Sempre tenho votado pela dilação de 
prazo, mas o que eu tenho visto é uma manobra do Poder Executivo para não atender 
essa Casa. O que nós vamos ter que fazer é tornar de uma maneira mais pública o que 
está acontecendo. Se você pegar os outros requerimentos a gente fica triste. Fica aqui 
uma solicitação a liderança do governo para que ponha esse pessoal para trabalhar, 
para que faça a coisa acontecer porque atrapalha o nosso serviço e muito. Vou votar 
contra a dilação de prazo. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Toda a sessão a gente ouve discursos 
que já estão ficando enfadonhos pelo seu teor infrutífero no sentido da ausência de 
vontade de reconhecer as coisas que estão acontecendo no nosso município. Quero 
pedir que a gente possa liberar essas matérias porque todos nós temos vários 
assuntos importantes para resolver na sequência, esse também é um assunto 
importante, mas os senhores são sabedores e os senhores não querem entender o que 
está acontecendo, o que está sendo discutido, essa é a única motivação. A partir do 
momento que não quer entender não tem quem faça entender. Dois motivos básicos 
para essa situação: Primeiro: motivo da sobrecarga do nosso funcionalismo público, 
isso não significa desrespeito com o requerimento. Quando se tem uma eventual 
possibilidade de não se responder um requerimento a tempo dentro da legalidade é 
encaminhado Ofício novamente é aprovado aqui pelo plenário e aí eles produzem as 
informações. Votamos aqui no final do ano passado a questão da quantidade de 
requerimento que a meu ver devíamos ter colocados um limite menor porque é para 
teor político, vocês sabem disso. Me estranha também ouvir o nosso vereador da 
tecnologia aqui de Cascavel falar que a lixeira, o container de recepcionar o 
descartável, chama de lixeira e chama de descartável e de desnecessário. É 
desnecessário porque não é o governo dele que está colocando no calçadão. 
Precisamos seguir a diante. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
Bocasanta. - Vereador Bocasanta: Faz 2, 3 anos que faço as minhas delações lá no 
Ministério Público e os caras não investigam e arquivam. Então 15 dias aqui para 2 
anos lá eu fico com os 15 dias daqui. Mas uma ideia excelente tua, Olavo foi que estou 
fazendo: denuncio uma coisa, não resolveu, mando para imprensa porque essas 
quadrilhas que estão no comando de Cascavel, nós temos que acabar. Quando é em 
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prol do município, do desenvolvimento acabar a falcatrua, até hoje não tive nenhuma 
investigação séria. Não existe investigação séria mesmo em Cascavel. Se nós 
quisermos fazer investigação é nós vereadores. A Lava Jato tão poderosa tinha 
corrupção dentro. Quero saber uma investigação que o Gaeco fez nos 6 anos que eu 
estou aqui de vereador. Só atrás de vereador, só atrás de perseguição. Muito obrigado. 
(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Valdecir Alcântara. - Vereador 
Valdecir Alcântara: Vejo vereador Bocasanta falando que o pessoal do Gaeco ninguém 
faz nada, de outro lado eu vejo o pessoal elogiando falando que está sendo feito uma 
coisa ou outra. Falar sobre essas lixeiras que não é lixeira, é container. Que cada 
vereador fale por si. A gente vê o pessoal falando sobre as lixeiras ali realmente eu 
levei um monte de críticas por causa dessas lixeiras. Eu acho que tem que vir uma 
explicação plausível mesmo. O que eu vou falar hoje para os meus eleitores que 
chegam e perguntam? O que põe dentro dessas lixeiras? Qualquer lixo ou é somente o 
reciclável? Se a prefeitura pediu dilação de prazo nesse sentido que venha uma boa 
explicação para eu poder explicar para meus eleitores. Muito obrigado. – Presidente: 
Com a palavra vereador Policial Madril. (-Um aparte) - Vereador Policial Madril: 
Concedido. – Vereador Olavo Santos: Vereador Romulo com seu oráculo disse que 
poderia ser adivinhado o que nós vamos falar. Agora, pergunta para qualquer assessor, 
qualquer criança que todos eles vão saber como vocês vão votar: sim, sim. Essa é a 
diferença que fala, pensa e tem a independência. Quando o senhor disse conversas 
infrutíferas eu gosto de pegar o significado: que não dá fruto, estéreo, árvore infrutífera 
ou no sentido figurado que não produz resultado, inútil. Parece que você está falando 
do seu governo, o governo Municipal. - Vereador Policial Madril: Falando sobre o 
requerimento e o adiamento a dilação de prazo acredito que cada vereador que está 
aqui nessa Casa representa uma camada da sociedade, teve vereadores que 
concorreram em alguma chapa, eu, por exemplo, concorri na mesma chapa do 
Fernando. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Romulo Quintino: O governo mais 
frutífero da história do município de Cascavel está acontecendo. O resultado nós 
estamos vendo e vamos ver ainda de maneira mais acentuada nesses últimos 18 
meses. O governo mais resolutivo na questão da qualidade e condições de trabalho 
para o setor da educação, governo que está cumprindo com aquilo que prometeu na 
campanha eleitoral. Obrigado. - Vereador Policial Madril: Gostaria de falar desse 
requerimento o que foi feito pra Cettrans onde foi assinado por mim e o Vereador Pedro 
Sampaio, lógico que a gente vai votar favorável à dilação de prazo porque a gente não 
resta outra opção, mas eu acredito que no momento em que o pessoal da Cettrans e o 
Executivo que eles resolveram cancelar o concurso e não chamar as pessoas que 
passaram naquele concurso eles já deveriam ter essa resposta. Tem algo que não tem 
justificativa. E outra situação é sobre as calçadas da Rua Ciências Sociais, Oliva e Rua 
Gurgel no Jardim Universitário. Por que foi feito esse requerimento? Porque veio uma 
senhora que morava em Santa Catarina veio morar no bairro e de repente ela teve 
alguma desavença com alguns moradores e vieram e fizeram a notificação para ela 
construir a calçada só que o detalhe que próximo da casa dela e todo em volta da casa 
dela que a gente foi fotografar e foi visto, nenhum daqueles moradores lá a gente 
soube se foi notificado. Por que a gente fez esse requerimento? Se tem uma casa no 
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bairro ou no bairro inteiro que não tem calçada, então não deve ser notificado um 
morador, então notifica todo mundo que daí sim está fazendo uma política 
transparente, está fazendo uma fiscalização transparente. Agora, quando você vai só 
em uma residência onde tem várias que não tem calçada e notifica só uma aí já 
começa a deixar duvidoso o serviço. Então, acredito que esse requerimento foi porque 
fui procurado por essa senhora, na verdade ela não queria nem que fizesse para todo 
mundo fazer a calçada, ela queria que desse um jeito para ela não fazer a dela. Eu 
falei: isso aí a gente não tem como fazer. O que a gente pode fazer é cobrar de todos 
os moradores, acredito que essa verba que tem que é destinada já pra fazer, não é 
propaganda, fazer divulgação dos trabalhos da prefeitura, poderia ser feito mais no 
sentido de orientar os moradores, falar sobre o código de postura do município que a 
calçada é dever do morador, número de casa e tudo nesse sentido que o pessoal, 
acredito que faria essas calçadas, a gente aprovou um projeto aqui nesse ano, se eu 
não me engano no começo do ano, final do ano passado onde a pessoa tem um 
desconto de 200 reais pra fazer a calçada em frente à casa e acredito que não foi 
divulgado isso que já ajudaria bastante os moradores e a gente não ficaria nessa 
situação, no meu caso eu acredito até constrangedora, da pessoa vir aqui porque não 
tem condição de fazer a calçada e queria que desse um jeito para ela não fazer. Eu 
acredito que teria que notificar todas as pessoas do Bairro, ou primeiro fazer uma 
campanha orientando que é dever dos moradores de fazer a calçada, divulgar que tem 
esse desconto para quem fizer a calçada em suas residências também e depois sim 
cobrar e notificar o bairro inteiro, então sei que é difícil por causa do número de 
funcionário, mas o que seria mais coerente? Acredito que todos os requerimentos cada 
vereador faz requerimento baseado em algum sentido. Esse caso da lixeira, que 
também já foi falado aqui pelo vereador Valdecir, acredito que todos os vereadores 
foram indagados o porquê das lixeiras se tinha prioridade, mas a partir do momento 
que foram compradas as lixeiras a pessoa que comprou fez a licitação ou algo assim 
ele já teria uma resposta na ponta da língua quando alguém perguntasse quais foram 
os motivos, se teve procura em outro lugar e pelo que eu vi isso aí não veio resposta 
nenhuma. Então, fica difícil, se não tem como dar a resposta é porque não teve 
planejamento para comprar também. Só para contribuir. (-Peço a palavra) - Presidente: 
Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Enquanto 
Vereador desta Casa, nós iremos fazer o que nos prega, o que nos reza a cartilha que 
é fiscalizar os atos do Poder Executivo e principal deles o orçamento. O requerimento 
quando nós protocolamos o 189/2019 fomos procurados por pessoas que passaram no 
concurso que eles foram convocados no dia 2 de abril de 2019 e dia 30 de abril o 
presidente assinado aqui no edital suspende o concurso. O concurso se daria no dia 2 
de maio às vésperas do início do curso de agente e formação de agente de trânsito 1 e 
2. Dessas pessoas que foram convocadas, muitos pediram para sair, se afastaram dos 
seus trabalhos. Agora pedir dilação de prazo a uma situação de que já era um mês 
atrás quando foi cancelado o curso isso já deveria estar na ponta da língua porque teve 
uma motivação interna dentro da Cettrans para que não tivesse esse curso. A extinção 
está aqui agora nessa Casa. Iremos mandar mais requerimentos solicitando planilha de 
custos de que terá com essa extinção. Sabemos da boa intenção do governo 
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Municipal, mas está um pouquinho confuso. Não devemos mais olhar para trás, 
devemos olhar daqui para frente, sabemos as dificuldades que está enfrentando o 
governo Municipal atual. Agora em justificar como perseguição política, um pouquinho 
temeroso da parte, mas nós entendemos qual é o papel realmente de uma liderança de 
governo para defender o indefensável. Votarei favorável à dilação. Vamos ver se vai 
justificar mesmo a resposta e se não for tomaremos as medidas. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - Vereador Parra: Sobre essa questão de 
dilação de prazo creio que os vereadores na ansiedade de mostrar o resultado ao seu 
eleitor ele mostra, protocola divulga lá no Facebook os resultados. (-Um aparte) Pois 
não. – Vereador Pedro Sampaio: Só retificando: votarei contrário. Nenhuma dessas 
pessoas, se não me engano uma delas é de Cascavel, o resto é de fora, então não 
estamos pensando no patrimônio político e sim prezando pelo bom planejamento e 
eficiência do poder público. - Vereador Parra: Não falei desse requerimento específico, 
mas todos os requerimentos desta Casa é a título de informação para a gente dar as 
respostas. Cascavel precisa avançar. O município não pode ficar no passado. Foi 
investido nessa Avenida Brasil 47 milhões. R$ 85000,00 parecer que é o fim do mundo. 
Os vereadores têm prova que foi superfaturado? Vai lá e protocola como é acostumado 
no Gaeco, Ministério Público. Temos que ser homem para fazer a denúncia e quando 
essa denúncia não for acatada a gente ter a hombridade de vir aqui e dizer: eu estava 
equivocado. Essa lixeira talvez no futuro vai deixar menos a população doente, é um 
investimento. - Vereador Pedro Sampaio: Questão de ordem. Nós estamos aqui numa 
audiência de prestação de contas ou dilação de prazo? – Presidente: Dilação de prazo. 
- Vereador Romulo Quintino: Acho que a sessão está sendo muito bem conduzida. O 
pessoal fala o que quer e não quer ouvir. - Vereador Parra: Está sendo investido na 
saúde. - Vereador Olavo Santos: Questão de ordem. É preciso que o vereador Parra se 
atenha ao requerimento. Vou pedir que o senhor faça votação separada de todos os 
ofícios. – Presidente: Faremos. - Vereador Parra: Investindo tanto como está sendo 
investido ainda sobra dinheiro para comprar essas lixeiras e a gente precisa avançar e 
daqui a pouco os ônibus elétricos, a cidade de Cascavel está se modernizando, é isso 
que nós precisamos porque nosso povo merece qualidade de vida. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Jaime Vasatta. – Vereador Jaime Vasatta: Criou 
uma salada desses requerimentos. Vou falar mais especificamente à questão das 
lixeiras. É um bom projeto excelente, a cidade de Cascavel precisa ser colocada esse 
tipo de equipamento na cidade. Cria uma sensação de limpeza, não tem aquela 
bagunça. Se existe alguma coisa irregular esse é o poder do requerimento. A gente 
sabe a dificuldade que a prefeitura tem com relação ao pessoal para responder alguns 
pedidos da prefeitura, mas não vejo necessidade do Executivo pedir dilação de prazo 
para responder um projeto pequeno. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de 
Souza. - Vereador Josué de Souza: Quero começar pelos containers que não são 
lixeiros. Nos países subdesenvolvidos está usando isso daí. Nós temos intenção de 
colocar mais nos bairros de Cascavel futuramente. Temos que parar de deixar os lixos 
jogados. Ali vai ser para colocar lixo reciclável vai ser para colocar também os restos 
de alimento para não ficar fedendo no calçadão. Pedro, eu achava que o senhor tinha 
que se preocupar é com os aditivos que foram feitos na gestão passada no calçadão. - 
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Vereador Pedro Sampaio: Questão de ordem. Que o vereador Josué se atenha 
somente a dilação de prazo. - Vereador Josué de Souza: O senhor tinha que se 
preocupar com a licitação dos uniformes que está sendo construída uma escola da 
transparência e lá vai ter uma lixeira que do mesmo jeito, um container. O senhor tem 
que se preocupar com essas coisas. O senhor tem que conhecer o projeto melhor pra 
debater o projeto certo. O prazo de 15 dias está sendo pouco, está pedindo mais 
porque precisamos de funcionário. A resposta vai vir. E esses requerimentos, essas 
informação, valor da licitação está tudo no Portal da Transparência. Está aqui nessa 
Casa na Comissão de Constituição e Justiça um projeto pra excluir a Cettrans, não é 
prudente de nossa parte autorizar quando nós sabemos que muitos deles depois 
poderão ser mandados embora. Então, temos de ter essa prudência (-Um aparte) Pois 
não. – Vereador Fernando Hallberg: Concordo. Mas, então não deveriam ter 
convocado essas pessoas. 25 pessoas que pediram demissão dos seus trabalhos, iam 
começar o treinamento no dia 2 de Maio, no dia 31 foram comunicados que foi 
cancelado. São pais de família que pediram as contas para fazer o curso da Cettrans 
porque foram convocados dia 2 de abril e dia 31 de Abril foram desconvocados. - 
Vereador Josué de Souza: Estamos fazendo as coisas com responsabilidade. Se 
houve erro lá atrás de ter colocado essa família nós vamos ver se houve erro porque 
também não podia convocar, mas não podemos chamar essas pessoas às vésperas de 
uma extinção de uma companhia que está para acontecer. - Vereador Bocasanta: 
Questão de ordem. Os ouvidos dos outros vereadores não estão aguentando mais 
essa fuzarca. Põe em votação isso e acaba com essa fuzarca que não estão discutindo 
coisa nenhuma, é só bagunça. – Presidente: Isso não é questão de ordem. Vereador 
Josué, termine a sua fala e então vamos para a votação em separado. - Vereador 
Josué de Souza: Temos que fazer as coisas com responsabilidade. (-Um aparte) Pois 
não. – Vereador Romulo Quintino: Cumprimentar o Vereador Josué por mostrar o que é 
avanço, o que é olhar para frente. O senhor que conhece bastante informática, se 
entrar no Portal da Transparência vai encontrar 99% das informações que pede para 
Executivo. No portal vai estar tudo lá. - Vereador Josué de Souza: Vamos votar 
favorável à dilação de prazo. – Vereador Celso Dal Molin: Estamos discutindo o 
requerimento. A discussão aqui é o conteúdo do requerimento. Isso já passou. Temos 
que discutir só a dilação de prazo. Saímos totalmente fora do que quis o regimento. (-
Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Contador Mazutti. - Vereador 
Contador Mazutti: Sou favorável à dilação de prazo. Se perguntarmos para os 
comerciantes do centro o que eles estão achando desses contentores eu acredito que 
eles estão favoráveis. Tem essa questão do preço, mas o benefício está sendo muito 
grande. Não vejo uma coisa tão escandalosa você fazer um investimento numa cidade 
tão bela como Cascavel. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
Misael Junior. - Vereador Misael Junior: A questão da discussão do container nem 
deveria ter ocorrido aqui porque os quatro requerimentos que existe uma dilação de 
prazo hoje nenhum deles fala do container, mas inteligentemente vereador Fernando 
Hallberg trouxe essa discussão aqui. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Fernando 
Hallberg: Realmente, mas foi ontem, então válida ainda a discussão. E hoje a dos kits 
escolares que é um absurdo, funcionários da Secretaria da Educação separando kits. - 
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Vereador Misael Junior: Não cabe discussão mais. Foi ontem. Acho importante votar a 
favor desse ofício da dilação de prazo. Muito obrigado. – Presidente: Em votação. Os 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 
manifestem. Pedido de dilação de prazo aprovado pela totalidade dos senhores 
vereadores. - Vereador Policial Madril: Questão de ordem. Vereador Olavo tinha pedido 
pra votar requerimento por requerimento. – Presidente: Em votação requerimento 
184/2019. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 
contrários que se manifestem. Voto contrário do vereador Jaime Vasatta e Olavo 
Santos. Aprovado pelo restante dos senhores vereadores.  Em votação o requerimento 
188/2019 do vereador Fernando Hallberg. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Vereador Olavo Santos 
contrário. Aprovado pelo restante dos senhores vereadores. Requerimento 189 e 191 
do vereador Policial Madril. Pode ser votado junto? - Vereador Olavo Santos: Votar 
separado os dois. – Presidente: Requerimento 189. Os vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Voto contrário 
dos vereadores Pedro Sampaio, Jaime Vasatta, Olavo Santos, Policial Madril. 
Aprovado pelos demais. Requerimento 191/2019 do vereador Policial Madril. Os 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 
manifestem. Vereador contrário Olavo Santos e Jaime Vasatta. O restante favorável.  
Em votação ata do dia 21 de Maio de 2019 e a 31ª ata do dia 27 de maio de 2019. Os 
vereadores favoráveis permaneçam como estão. - Vereador Policial Madril: Gostaria 
que não levasse por questão de lado pessoal, mas como eu leio toda a ata onde fica 
minha palavra eu gostaria que conforme o artigo 121 que redigitasse a linha 15 página 
17. Se quiser eu tenho o áudio ali aonde que eu falo: agora em 2018 por ser ano 
político veio 1.7 e aqui na ata está 1.6. Então, seria só isso pra consertar, na linha 15 
da página 17. 31ª. – Presidente: Anotado. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Aprovado pela totalidade dos 
senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre 
aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A primeira 
inscrição é do vereador Olavo Santos. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Olavo 
Santos: Só uma pequena análise das coisas. Ontem elogiei Vereador Romulo Quintino 
e hoje o senhor se empolgou um pouco. Menos. Continue naquela linha. Essa questão 
de oráculo não pegou bem. Quando o senhor mencionou ou deu a entender que nós 
estávamos criticando os servidores públicos por não responderem aos requerimentos, 
não foi isso. Deixa eles responderem que vai vir rapidinho. Em relação a estar travando 
o Executivo, o senhor sabe que não é verdade. É preciso responder. É preciso 
respeitar esta Casa. Vereador Parra hoje também me surpreendeu pela sua grande 
defesa do Executivo e quando o senhor disse que se tem uma denúncia tem que vir e 
sustentar, só digo ao senhor: aguarde um pouquinho só que você vai ver o que é 
denúncia e vai ver o que é sustentar. Até torço para que não seja verdade que daí eu 
não precisarei trazer, mas tudo indica que vou precisar apresentar a esta Casa de leis. 
(-Um aparte) Pois não. – Vereador Parra: Você trazendo qualquer denúncia com 
fundamento e com provas não tenha dúvida do meu posicionamento. Essas denúncias 
infundadas que você protocola e depois não dá em nada e arquiva e o vereador não 
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vem aqui a terra, não disse da vossa pessoa. Não tenha dúvidas que estarei 
posicionado ao lado da verdade. - Vereador Olavo Santos: Ainda bem que você 
reconhece que a gente nunca fez nenhuma fala vazia nesse sentido muito menos 
infrutífera. Elas dão fruto e não são frutos podres. Só gostaria de trazer essa frase e 
dizer que eu sempre fui muito apaixonado pelo Legislativo, sempre lutei muito para 
valorizar o vereador. Então, nesse sentido é preciso que tenhamos uma compreensão 
bem coletiva da importância da Câmara de vereadores, da importância do nosso 
trabalho aqui. Quero agradecer pelo espaço e peço licença pra me retirar. – Presidente: 
Concedida. Com a palavra vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Dia 
13 nós vamos ter nessa Casa às 14 horas uma audiência pública onde vamos falar do 
rio São José e das águas na cidade. Vamos apresentar situações muito preocupantes, 
situações que vamos trazer aqui que vamos ter que tomar decisões como homens 
públicos para tomar providência em alguns pontos quando se trata de meio ambiente, 
de água, da situação e do cuidado que devemos ter. No dia 13 nós temos aqui 
convidados várias autoridades IAP do Paraná, IAP de Cascavel, Sanepar, Águas do 
Paraná vão estar conosco aqui, autoridades da Sanepar também em Curitiba, Sanepar 
daqui. Vamos estar aqui com agricultores que vão também falar sobre a situação dos 
seus sítios na sua fazenda na sua chácara como anda porque a preocupação é muito 
grande. Dia 13 às 14 horas vamos começar um novo ciclo nessa cidade quando se 
trata da preservação. O dia que o Renato esteve aqui falou do Aquífero Guarani pela 
dificuldade que é de Cascavel chegar ao Aquífero Guarani. Temos que tomar 
providência, então nós temos que começar agora nesse momento a fazer um trabalho, 
uma prevenção para podermos ter um futuro garantido com uma geração que tenha na 
sua vida, no seu coração, na sua luta preservar o meio ambiente e preservar as águas. 
Então, dia 13 estaremos aqui para essa audiência pública convidando toda a sociedade 
de Cascavel, vamos falar das nossas águas e da qualidade e da quantidade. Obrigado. 
– Presidente: Com a palavra vereador Contador Mazutti. - Vereador Contador Mazutti: 
Falar primeiro da importância de nós termos aprovado o projeto da criação do conselho 
do Idoso. Nós temos em nossa cidade um abrigo São Vicente onde faz cinco eventos 
por ano justamente para suprir as suas necessidades de atendimento aos idosos. 
Então, foi de grande importância essa aprovação do projeto. Gostaria de falar sobre a 
fatalidade que aconteceu na Avenida Piquiri onde depois que passou o caminhão 
arrebentou o fio e depois de um tempo passou a motociclista jovem Patrícia de 22 anos 
e acabou se enroscando nos fios e acabou falecendo, caiu e acabou falecendo. Então, 
estamos encaminhando aí o requerimento para o DER porque não estava o caminhão 
fora da regularidade, mas acabou pegando o fio que estava abaixo da altura que deve 
ser. Precisa fazer esta averiguação evitando uma nova tragédia. Seria isso Muito 
obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: 
Imagine vocês a seguinte situação: que vocês estão jogando bola e descobrem que o 
técnico do time adversário combinou com o juiz o jogo uma maneira de derrotá-los 
previamente? E que o juiz que era pra ser imparcial e justo apita de forma malandra e 
combinada com esse time. Agora imagina que não é um jogo de futebol, não é um 
simples jogo de cartas, mas estamos jogando o destino do povo brasileiro. Neste 
domingo o Brasil virou manchete internacional quando o jornal The Intercept divulgou o 
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que todos nós já sabemos: De que parte do Poder Judiciário do Brasil, que o Ministério 
Público de Curitiba estava corrompido até a medula e comprometido com forças 
políticas partidárias com objetivo de determinar as eleições 2018 tirando o principal 
candidato do páreo. Somente dessa forma se explica o resultado das eleições do ano 
passado quando elegemos provavelmente o mais inapto e tosco presidente de toda 
história da nossa República cujo único feito nesses 5 meses tem sido espalhar 
discursos de ódio e da burrice. Não é de hoje que temos afirmado que o Lula foi preso 
sem provas confirmado agora pelo próprio Dallanhol, não é de hoje que temos afirmado 
que Moro atuava mais como acusador do que como juiz confirmado agora com as 
palavras do próprio Moro. Não é de hoje que temos afirmado que Lula foi vítima de um 
complô com a cumplicidade criminosa de parte da nossa imprensa e do Poder 
Judiciário. Hoje podemos afirmar sem maiores cuidados: um grande segmento do 
nosso Poder Judiciário se corrompeu e toda poderosa Lava Jato não é mais do que 
uma grande farsa que graças a essas gravações não pode mais enganar ninguém. A 
verdade é que finalmente o juiz está nu. Agora ficou mais caro do que nunca porque 
Moro é o Ministro da Justiça de Bolsonaro, afinal foi ele como juiz acusador e 
procurador que determinou o resultado dessas eleições. O caso é tão grave que a OAB 
nacional soltou nota exigindo afastamento imediato de Moro. Segundo inúmeros 
juristas do próprio STF esses fatos podem levar à anulação de toda sentença contra 
Lula afinal se é verdade que ninguém está acima da Lei e a lei é para todos também 
deveria ser assim para Moro e Dallanhol. Se as gravações do The Intercept demostram 
o verdadeiro tamanho moral diminuto de Moro e Dallagnol no contra verso demonstra o 
gigante que tem sido Lula todos esses meses condenado injustamente para que não 
concorresse à presidência do Brasil que desde sempre denunciou essa farsa 
afirmando: "Jamais trocarei minha dignidade pela Liberdade que sairei daqui pela porta 
da frente com a cabeça erguida" e mais: nunca teve dúvidas de que todas as 
acusações se baseavam em mentiras. Encerro reafirmando que esse mandado sempre 
teve lado, e tem sido o lado certo da história. Que Lula jamais foi um preso comum, e 
segue sendo preso político sequestrado por um Poder Judiciário sem nenhum 
compromisso com a verdade, a não ser com o espúrio projeto de poder. Fica a 
expectativa que à luz dessas provas, Moro e seus comparsas sejam amplamente 
punidos e que Lula seja inocentado e libertado imediatamente. Mais do que nunca: Lula 
livre. Com a palavra presidente Lula. (Exibição de vídeo) Lula livre e justiça a Lula e ao 
povo brasileiro. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - 
Vereador Policial Madril: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador o 
representante da Agricultura vereador Mauro Seibert, presidente da Comissão de 
agricultura. - Vereador Mauro Seibert: Fazer um agradecimento especial à bela festa 
que teve na nossa Paróquia Rainha dos Apóstolos nesse final de semana na 
comemoração de 40 anos que foi criada no dia 3 de junho de 1979 por Dom Armando 
Círio que foi criada nossa Paróquia Rainha dos Apóstolos e lá esteve como primeiro 
padre Veríssimo Mâncio e hoje conta com cerca de 30 pastorais. Fazer um 
agradecimento também a todos os párocos que passaram por lá, todos que deram a 
contribuição a nossa bela paróquia que hoje todas as pessoas principalmente da região 
sul, uma região tão pujante que todos colaboram porque vêm resultados. Deixar aqui 
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em nome do meu mandato, nossos parabéns a nossa paróquia. Eu votei no Lula no 
primeiro mandato dele com orgulho, não foi um mal presidente, e na disputa contra o 
Aécio Neves e a Dilma eu votei na Dilma também. Porém esse Bolsonaro não sei se 
vai ser o melhor presidente, mas ele acabou com o ciclo de corrupção nesse país 
inteiro porque senão empresas que nem Petrobras e muitas outras não estariam 
fazendo delação premiada para devolver milhões. Eu não vi o Dallagnol falando de 
gente boa ele estava falando para prender corrupto e aqui não vamos falar só do PT, 
todos aqueles. Governo Lula tinha uma boa intenção de ajudar realmente quem 
precisava, porém quando viram tanta grana que a possibilidade que podia ramificar 
isso em outros partidos que acabaram se lambuzando tudo e que daí aquele que ia 
perdendo a eleição sabia como é que era a corrupção queria ficar agarrado na teta 
gorda e foi crescendo o bolo e daí não tinha mais de onde tirar. Vamos para o couro 
dos coitados das empresas da classe média que mataram a classe média, as 
pequenas empresas que achavam que era só os grandões que alimentavam esse país 
porque o grandão era muito fácil. Não sei se esse Bolsonaro vai ser o melhor, votei no 
Álvaro Dias primeiro turno e segundo turno votei para o Bolsonaro. Vai ter que começar 
tudo de novo, organizar esse país. Vereador Paulo Porto, não dá para aguentar tudo 
que o senhor falou aqui, eu votei para o seu candidato lá atrás como eu falei agora há 
pouco, mas esse país precisa de ordem, precisa de organização. (-Um aparte) Pois 
não. – Vereador Contador Mazutti: Até admiro o Paulo Porto que tenta defender o 
indefensável, Lula. A gente precisa ter a consciência que o Brasil está tomando novos 
rumos e que precisamos ter a consciência que o Brasil se fosse tomado outros rumos 
nós daqui a pouco seríamos uma Venezuela. - Vereador Mauro Seibert: Nem eu sabia 
em dois anos e meio aqui que tinha um estendido em Curitiba, 150 funcionários da 
Itaipu ganhando lá por Foz e morando... em 100 dias o general conseguiu economizar 
176 milhões e o puxadinho em Curitiba tinha 150 funcionários que pegavam um jatinho 
lá para ir trabalhar em Foz, mas isso é uma vergonha para esse país. Esse país 
precisa de ordem. A ordem agora é trabalhar para que este país volte a produzir 
novamente. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - 
Vereador Josué de Souza: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador 
Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Vereador Serginho quer um aparte, vou 
conceder. - Vereador Serginho Ribeiro: Só parabenizar, estive no Teatro Sefrin Filho e 
teve a volta ao mundo do pop, a maestrina Giordana Lub juntamente com toda a 
orquestra sinfônica de Cascavel e também a participação em geral do coral inclusive 
voltado também à assistência social com um quilo de alimento e também à causa 
animal com um quilo de ração. Só para parabenizar. - Vereador Romulo Quintino: Com 
todo respeito que tenho por todos os vereadores e naturalmente pelo nosso 
companheiro Vereador Olavo que infelizmente teve que se retirar por algum outro 
compromisso também importante aqui na casa. Mas efetivamente nós somos bem 
maduros e temos todas as condições de fazer qualquer tipo de análise, mas 
efetivamente não há nada a se esconder, não há nenhuma possibilidade de 
envolvimento em ficar dificultando a prestação de informações que são dadas ou que 
são requeridas através de requerimento. Temos algumas verdades importantes que 
precisam ser ditas e os senhores vereadores que usam bastante o expediente do 
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requerimento como àqueles que têm condição de levantar o telefone celular e fazer 
uma ligação para o secretário, diretor, gerente, professor, funcionário como aqueles 
que usam também do expediente de ofício, nós todos já entendemos e acho que isso 
precisa ser respeitado também, que existe um jogo político em torno das eleições que 
vão acontecer o ano que vem, mas também é importante entendermos que tudo tem 
um limite. Estamos sim em alguns momentos travando ou engessando o nosso já 
limitadíssimo quadro de servidores públicos quando ficamos pedindo através de 
requerimento, quando ficamos pedindo por esse expediente aquilo que está disponível 
no Portal da Transparência. Gostaria que o nosso amigo Olavo estivesse aqui, mas já 
que ele não está certamente ele irá nos ouvir depois, nosso respeito a ele e a todos os 
vereadores agora também. Importante dizer que tudo tem limite. Obrigado. – 
Presidente: Só recapitular: nossa sessão será dia 24 e 25. Não havendo mais nenhuma 
inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a 
presente sessão ordinária às dezesseis horas e trinta minutos. E nada mais havendo a 
tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que 
depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo 
Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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